



努力打造中部地区制造业强县和中部地区绿色发展先行区

通城砥砺奋进谱新篇

○ 通讯员 皮江星



近日,通城县十九届人大三次会议和通城县政协十一届三次会议在圆满完成各项议程后顺利闭幕。

2023年,通城县聚力打造中部地区制造业强县和中部地区绿色发展先行区,较好地完成了县十九届人大二次会议确定的目标任务。预计全年地区生产总值突破200亿元大关,达到212.5亿元,同比增长5.8%;规模工业增加值增速2.6%;地方一

般公共预算收入9.1亿元,同比增长13%;全社会固定资产投资同比增长8%;外贸进出口总额16亿元,同比增长29%;社会消费品零售总额121亿元,同比增长8.5%;城乡居民人均可支配收入分别完成38601元、21453元,同比增长6.8%,经济运行展现出强大活力。

2024年,通城县经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长7%;规模工业增加值增长8%;地方一般公共预算收入完成10亿元,增长10%;全社会固定资产投资增长8%;社会消费品零售总额增长10%,达到133.1亿元;外贸进出口总额增长10%,达到17.6亿元;城乡居民人均可支配收入与经济增长基本同步;

其他约束性指标,确保完成省市任务。

为实现上述目标,通城县将重点抓好以下九个方面的工作:一是坚定不移扩内需,着力巩固经济向好态势。更好发挥投资、消费、出口“三驾马车”作用,以更实举措扩大有效需求;二是坚定不移促集中,着力构建现代化产业体系。持续做大园区、做实转型,推动产业集中、集聚、集约发展;三是坚定不移提品质,着力推动以县城为重要载体的就地城镇化。以实现城镇集中高质量发展为目标,在完善县城基础设施等方面持续发力,不断提升城市吸附力、承载力、支撑力;四是坚定不移促振兴,着力推进农业农村现代化。坚持农业农村优先发展,有力有效推进乡村全面

振兴;五是坚定不移蓄动能,着力激发全社会发展活力。推进深层次改革,强化人才支撑,优化营商环境,积蓄发展新动能;六是坚定不移优生态,着力推动人与自然和谐共生。以流域综合治理为抓手,提升生态修复、环境保护、绿色发展水平;七是坚定不移增福祉,着力提高人民生活品质。以全省十大民生项目为抓手推动民生事业发展,有效惠民生、暖民心;八是坚定不移守底线,着力统筹发展和安全。坚持系统思维,强化底线思维,全面筑牢安全生产屏障;九是坚定不移提效能,着力加强政府自身建设。全面提升政府治理能力现代化水平,努力建设人民满意的服務型政府。

忠诚担当铸警魂

通城庆祝“警察节”

本报讯 通讯员方思奇、罗勇、吴超金报道:1月10日,是第四个中国人民警察节,也是全国第三十八个“110”宣传日。当天上午,通城县开展多项活动,庆祝第四个中国人民警察节,激励全体民警不忘初心使命、筑牢忠诚警魂。

在升警旗仪式上,随着一声口令,护旗民警精神抖擞,迈着整齐的步伐入场。

在嘹亮的《中国民警察警歌》歌声中,警旗冉冉升起,县公安局全体民警面向警旗庄严敬礼,致以崇高敬意。升警旗仪式后,现场全体民警举起右拳,面向警旗庄严宣誓。铮铮誓言充分展现通城公安不忘初心、忠诚履职、勇于担当、顽强拼搏的坚定信念和坚强决心。

在警务实战演练环节,“暴徒”胡乱挥舞着手中的刀具,企图伤害无辜群众。公安特警迅速到达现场,按照日常训练要求,手持防暴盾牌和钢叉,对“暴徒”进行包围。很快“暴徒”被控制住,现场警情得以解除。

据介绍,过去一年,该县各级公安机关和广大公安民警、辅警负重前行、艰辛付出,争先出彩、勇作示范,为维护全县政治安全、社会安定、人民安宁筑牢了坚固防线。新的一年,该县各级公安机关及民辅警将忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,攻坚克难、勇毅前行,努力建设更高水平的平安法治通城,为通城县加快打造中部地区制造业强县和中部地区绿色发展先行区作出新的更大贡献。

两学子拾金不昧

民警上门送锦旗

本报讯 特约记者黎赛明、通讯员吴超金报道:拾金不昧是中华民族的传统美德,是一个人高尚道德情操的体现,值得全社会学习。日前,通城县公安局特巡警大队民辅警专程来到通城县职业教育中心和通城县育才中学,向葛傲江、刘佳熔两名学生送上精心准备的荣誉证书和礼品,对他们拾金不昧的行为进行表扬。

“今天警察同志将写着‘拾金不昧’字样的证书送到我们学校,我感到很开心。我感觉自己做了一件很有意义的事,但也是一件自己应该做的事,如果以后遇到这样的事,我还会选择这样做,要将拾金不昧的精神发扬光大。”通城县育才中学高三(9)班学生葛傲江表示。

事情经过还得从去年说起。2023年12月31日下午,元旦假期的第二天,葛傲江、刘佳熔二人路过通城县九宫车站时,在路边拾得700元现金,二人在原地等待10多分钟后,却仍未见失主,二人便拨打110报警。接到报警后,正在附近开展巡逻任务的特巡警队员迅速前往现场。了解情况后,特巡警队员将现金交给当日值班民警并寻找失主,由于失主已去外地,电话中失主对葛傲江、刘佳熔二位同学表达了真切的感激。

为表扬青少年拾金不昧的高尚品德,传递社会正能量,通城县公安局民警特意到两所学校,向拾金不昧的两名学生送上荣誉证书和礼品表示鼓励,号召其他同学学习这种优良品质,争做新时代好少年。

“近年来,通城县公安局高度重视青少年普法教育,注重将道德教育与法治教育有机结合,经常性深入辖区中小学校开展道德与法治教育、送‘法’进校园等活动,让学生在熏陶中受教育、长知识,帮助他们养成良好的品德,护航青少年健康成长。”该县公安局特巡警大队副大队长胡方彦说。

打造农贸大市场 丰富百姓菜篮子



1月3日,通城县鄂南农贸大市场正式投入使用,市民在选购农副产品的场景。

鄂南农贸大市场是通城县人民政府为承接城区内老旧农贸市场搬迁并整合周边县市优质农产品批发销售的重点民生工程。市场建筑面积2.3万平方米,目前市场可安排近500名商户经营就业,主要经营蔬菜、水果、水产、肉类、粮油副食、南北干货、调味品等近千余个品种,极大地丰富了老百姓的菜篮子。市场内实施智能化系统全覆盖,引进“互联网+智慧化”农贸市场管理系统,为老百姓营造了干净舒适的购物环境,让老百姓购物时更加放心、安心、舒心。

通讯员 刘建平 摄



水网“小改造” 缔造“大民生”

○ 通讯员 孙争果 成文灿 尹佳媛

乡村的发展离不开党员、干部、群众多方力量的共同参与,驻村工作队作为推进国家乡村振兴战略的重要力量,着力于解决与群众息息相关的小事。近日,在通城县关刀镇棋盘村,市水利和湖泊局驻村工作队通过水网“小改造”工程的实施,解决了村民用水困难的民生大问题。

小改造——源于走访“大调研”

棋盘村位于黄龙山深处,山间溪流多,但地势高差大,导致高处的自来水水流较小,同时这里沙质和土质疏松,导致农田不保水,需要持续的水源补充,而灌溉渠又易被雨水冲刷垮塌,垮塌后无法输送农业用水。

“世界上最遥远的距离不是没有水,而是水近在咫尺,却引不到家里田里。”2023年初,市水利和湖泊局、市农发行驻棋盘村工作队开展遍访“大调研”行动,驻村第一

巧心思——共商改造“金点子”

工程提上日程了,怎么建?看似简单,驻村工作队和村“两委”却花足了心思。在村里的组织下,群众齐聚炉上老屋,召开屋场会,讨论如何改造水网。

“去年村里建了个临时水源,能不能把设施再修好一些。”村民丁四雄提出,给临时水源扩容改造,修好沉沙过滤池,分两个水源供水,效果肯定不错。他的提议一下

打开了大家的话匣子:

“雄爹说得没错,这次要接两根引水管,一根通八组,一根通安置点,这样就不用抢水了。”村民丁来强提出,八组的地势明显高于安置点,水压更低也就更小,如果分两管直接从水源点引水,水压低的问题也就解决了。

随着群众的热烈讨论,“金点子”一个接一个,水网改造思路也明晰起来,干部群众纷纷摩拳擦掌。

精品工程——缔造生活“高品质”

说干就干,在干部群众的共同努力下,工程建设精益求精,水网改造很快有了起色。

为了修好水源点,驻村第一书记明海波每天与懂水情的村民上山勘查水源,辨别水势走向,研判施工重点。在精心谋划下,村里仅投入6000多元,就有效升级了水源点,保障家家户户水压充足,地势再高也用水不愁。

为了保障灌溉用水,带组干部魏明星走遍水渠沿线农户,挨家挨户了解用水需求,协调水渠占地,发动大家投工投劳,仅用4000多元便完成了改造,保障了70多亩良田的灌溉用水。

为了解决路面积水问题,村里投入7000多元,村民出资出物出力,在低洼处培土建渠,在石壁上凿沟通水,在自来水管漏水处修补防渗,现在路面干了,有效保障了村民出行安全。

据了解,这次水网“小改造”工程中,棋盘村共召开屋场会3次,走访群众100多户,投入17000多元,29名村民自愿投工投劳,有力保障了炉上片544名村民的生活生产用水。

老党员丁欢莲见证了村里的变化,她感慨道:“过去干部干、村民看,现在大家都把村里事当成自己的事,共同建设美好家园嘞!”

下一步,塘湖镇“一颗糖”志愿队还将继续联合镇派出所等部门,开展校园禁毒活动,让学生们了解更多禁毒知识,在思想上、心理上、行为上树立毒品防范意识,进一步提高识毒、拒毒、防毒能力。

塘湖镇开展“禁毒小达人挑战赛”活动

本报讯 通讯员何蓉报道:日前,通城县塘湖镇“一颗糖”志愿队联合塘湖镇派出所等部门,在塘湖社区开展主题为“青春有你绝不‘毒’行”的“禁毒小达人挑战赛”活动,共有塘湖小学学生18人参加。

活动伊始,志愿者们通过发放禁毒宣

传册、宣讲禁毒知识、播放禁毒微电影、放置禁毒展示牌等方式,为学生们进行防毒、拒毒等知识培训。

活动还设置了“海洋寻宝”“能择善断”“禁毒地雷阵”等趣味互动游戏,将毒品种类、毒品危害、新型毒品、法律法规等知识融入其中,让学生们在寓教于乐的游戏中掌握毒品相关知识。

通城县塘湖小学学生刘子依说:“参加此次活动,我认识到麻古等合成毒品的危害。今后我一定加强对毒品的防范,坚决对第一口毒品说‘不’。”

通修高速通城段

征地拆迁有序推进

本报讯 通讯员郭佳承报道:1月10日,通修高速通城段工程建设协调指挥部联合塘湖镇,对位于塘湖镇南虹桥二组3户已签约拆迁户实施房屋拆除,标志着通修高速通城段项目征地拆迁“冲锋号”正式吹响。

上午9点,现场工作人员在切断周边电源后,有序搬离屋内器物,并设立了警戒线,以确保拆除现场人员的安全。随后,专业施工人员组织大型机械对房屋实施拆除,并利用洒水车进行降尘处理,在多部门的协调配合下,拆除现场秩序井然。

据拆迁户葛和平介绍,家中有一栋建于2016年的二层楼房。为支持通修高速项目建设,他积极配合征拆工作,并主动签订了拆迁安置协议,助力通修高速公路早日实现通车。

“修桥、修路是我们每个公民应尽的义务,应该配合,该拆的就拆,该补偿的就补偿。”塘湖镇南虹桥二组拆迁户葛和平说。

据悉,通城至修水高速公路(湖北段)项目,采用双向4车道、设计速度100km/h标准建设,全线长39.5公里,其中崇阳县境内10.6公里,通城县境内28.9公里。路线起于崇阳县沙坪镇北侧武深高速,途经崇阳县石城、沙坪两镇和通城县四庄、沙堆、关刀、塘湖、麦市五乡镇,止于鄂赣交界南岭处,以隧道方式与江西段对接,路线总体呈北南走向。其建成后,将进一步改善鄂东南地区对外交通条件,对促进湖北、江西两省经济社会各领域的交流合作具有重要意义。

“通修高速是市、县的重大民生项目,在塘湖镇涉及拆迁55户、坟墓搬迁500余棺,目前签订了拆迁协议16户,坟墓搬迁18棺。下一步,我们将加大工作力度,设立工作专班,进一步搞好政策宣传,入户做好拆迁户和坟墓搬迁户的思想工作,确保通修高速公路项目在塘湖地段顺利推进。”项目专班负责人张宴文表示。